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Ata da Quadragésima Sétima (47ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura 

da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 

Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 

Masioli. Aos dezoito (18) dias do mês de abril (04) do ano de dois mil e vinte e três 

(2023); às dezessete horas e onze minutos (17:11 hs). Foram abertos os trabalhos, 

realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Eduardo 

Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, 

Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de Souza e 

Wagner Ribeiro Masioli; tendo faltado a Vereadora Adezilda da Silva Santos. Havendo 

quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito 

uma leitura Bíblica.  Em votação a Ata da Quadragésima Sexta Sessão Ordinária do 

dia 03/04/2023, não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por 

unanimidade. Na sequência solicitou a secretária auxiliar para proceder à leitura do 

Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

005/2023 – AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER PREMIAÇÃO 

DA 3ª AMOSTRA DE CAFÉ ESPECIAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, 

SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 007/2023 – DE AUTORIA 

DOS VEREADORES ADEZILDA DA SILVA SANTOS, EDUARDO GOMES, 

ELIAS LUGÃO BRITTO, EVERALDO ALVES RODRIGUES, JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, LENEANDRO BRAGA GOULART, MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, THIAGO BERNARDO DE SOUZA, WAGNER RIBEIRO 

MASIOLI: FICA DECLARADO DE UTILIDADE PÚBLICA, PARA TODOS OS 

FINS DE DIREITO A CASA DE AMPARO AOS IDOSOS MARIA BOSSOES 

LANNES. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2023 – APROVA, AS 

CONTAS DO PODER EXECUTIVO – PREFEITO SÉRGIO FARIAS FONSECA – 

PREFEITURA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES REFERENTE AO 

EXERCÍCIO DE 2017. MOÇÃO DE PESAR Nº 011/2023 – VEREADOR 

EDUARDO GOMES E DEMAIS VEREADORES – CAUSOU PROFUNDA 

CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DO SENHOR ROGUIMAR 

SOARES DA SILVA. INDICAÇÃO Nº 112/2023 – VEREADOR EDUARDO 

GOMES – SOLICITA QUE A RUA NOSSA SENHORA APARECIDA SE TORNE 

VIA DE MÃO ÚNICA. INDICAÇÃO Nº 113/2023 – VEREADOR EDUARDO 

GOMES – SOLICITA QUE REALIZE OBRA NA RUA MANOEL PAIVA.  

INDICAÇÃO Nº 114/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA REPAROS NO BUEIRO SITUADO NA AV. SEBASTIÃO CARANGOLA, 
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BAIRRO SANTA CLARA, EM FRENTE AO POSTINHO DE SAÚDE.  INDICAÇÃO 

Nº 115/2023 – VEREADORES EVERALDO ALVES RODRIGUES, EDUARDO 

GOMES, ELIAS LUGÃO BRITTO, MATHEUS GARCIA CARVALHO, 

LENEANDRO BRAGA GOULART, THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA, ADEZILDA DA SILVA SANTOS E WAGNER 

RIBEIRO MASIOLI – SOLICITA RONDA DA POLÍCIA MILITAR NOS BAIRROS 

DO MUNICÍPIO, EM ESPECIAL NOS BAIRROS BOA ESPERANÇA E 

AGROCERES. INDICAÇÃO Nº 116/2023 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SOLICITA QUE ESTUDE A POSSIBILIDADE DE COMPRAR 

CADEIRAS DE RODAS PARA OS POSTOS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO. Passamos 

ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Cumprimentou os participantes 

e familiares dos encontristas, trabalhadores, pais e responsáveis pelo retiro “22º 

(Vigésimo Segundo) EAC”, que aconteceu neste final de semana na Casa de Retiro 

“Seminário”, em Jerônimo Monteiro, bem como ao Padre Rogério Cunha, Pároco lotado 

nesta Cidade. Pontuou sobre a Feira Gastronômica do Caparaó, a se realizar nos dias 05 

(cinco) à 07 (sete) de maio deste ano e pela primeira vez em Jerônimo Monteiro, que só 

é possível de acontecer nesta cidade devido à sua iniciativa de incluir o Município no 

Circuito de Microrregiões do Caparaó. Ressalvou que acredita que o bom desempenho 

poderá acrescentar o evento no calendário anual do Município. Também mencionou sua 

satisfação e gratidão por ter sido nomeado Diretor do Núcleo de Políticas de Educação e 

Cultura dos Poderes Legislativos Municipais. Lamentou o fato de o Projeto de Lei Nº 

006/2023 de sua autoria que implanta políticas de segurança pública nas escolas 

municipais, já em andamento há 45 (quarenta e cinco) dias, tenha sido retirado da pauta 

desta Sessão sem que fosse informado. Haja vista seu projeto ir de encontro com clamor 

por segurança nas escolas trazido pelas mães no “Diálogo Comunitário” do último dia 

13/04. Declarou, ainda, que quaisquer iniciativas neste sentido têm todo seu apoio. Por 

fim, parabenizou os responsáveis pelos eventos sobre autismo referentes à Campanha 

“Abril Azul” nesta Casa de Leis. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Iniciou 

seus relatos citando os importantes eventos que tem tratado sobre os assuntos de 

segurança pública nas escolas, como o “Diálogo Comunitário” de Pais e Autoridades, 

salientando que “educação compete aos educadores e segurança com quem é de 

segurança”.  Lamentou os eventos caóticos e violentos que tem ocorrido no País e no 

mundo e que tem afetado o sentimento de segurança dos pais e alunos e expôs os esforços 

desta Casa de Leis para promover as melhores soluções para a manutenção da segurança 

em nosso Município. Manifestou seu apoio às mães que tem se mobilizado pela segurança 

de seus filhos nas escolas. Falou sobre o evento de 10 (dez) de abril (04), referente à 2ª 

(Segunda) Semana Municipal de Conscientização do Autismo e sua importância. Citou 
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sua participação juntamente com os Vereadores Everaldo Alves Rodrigues e Matheus 

Garcia Carvalho, representando esta Casa de Leis e o Poder Executivo de Jerônimo 

Monteiro na Cerimônia de Posse do novo Comandante do 3º (Terceiro) Batalhão da 

Polícia Militar de Alegre, o Tenente-Coronel Fabrício Dutra, no dia 14/04. Deu ênfase ao 

aprendizado adquirido na reunião do TCE/ES (Tribunal de Contas do Estado do Espírito 

Santo) sobre “Apresentação de Pareceres Prévios relativos às Contas Públicas”, e 

enfatizou a condição satisfatória em que o Município se encontra perante o TCE, bem 

como seu interesse em promover um evento desse nesta Casa de Leis. Solicitou Ofício ao 

Sr. Odilon Barbosa Júnior, Presidente do TCE, para promoverem uma reunião expositiva 

sobre “Apresentação de Pareceres Prévios relativos às Contas Públicas”. Parabenizou a 

Administração Municipal e parceiros envolvidos na Primeira Feira Gastronômica, a 

ocorrer em Jerônimo Monteiro, ocasião em que contará com a 5ª (quinta) Corrida da 

Laranja, no domingo (07/05), contando com 400 (quatrocentos) atletas. Ressaltou a 

importância da participação da população na Feira da Laranja e como os diversos setores 

da economia são afetados positivamente pelo evento. Mencionou as obras da Rua Nestor 

Ramos, o calçamento da subida do Parque de Exposições e Prefeitura, calçamento da 

“Supercreche”, Sítio dos Crioulos e Cemitério Vertical que se encaminham para sua 

realização. O Vereador José Valber Cabral Lisboa solicitou aparte. O Vereador Elias citou 

as obras de colocação de antena telefônica nas Localidades de Aliança e Santa Cruz, 

pretendidas pelo Deputado Federal Gilson Daniel, ressalvando não se tratar de uma 

promessa, mas sim, interesse nestas obras. Além disso, disse também que as empresas 

licitadas têm histórico de cumprimento das obras e em tempo hábil, mas que se dispõe a 

cobrar delas o que restara comprometido. Por último, prestou sua solidariedade e 

cumprimentou os familiares do Sr. Roguimar Soares da Silva, falecido no dia 15/04/2023. 

O Vereador Everaldo Alves Rodrigues solicitou aparte. VEREADOR EDUARDO 

GOMES – Notoriamente consternado, prestou considerável homenagem aos familiares 

do Senhor Roguimar Soares da Silva, grande exemplo de funcionário público, cidadão e 

pessoa, falecido no último dia 09 (Nove) de Abril (04). Solicitou que fosse feito a leitura 

da Moção de Pesar Nº 011/2023 pelo Vereador Leneandro Braga Goulart. O Vereador 

Leneandro Braga Goulart solicitou uma Moção de Pesar em favor da Senhora Adriana 

Rocha Rosa, irmã do reconhecido e querido advogado, Presidente da Subseção da OAB 

à qual pertence este Município, Dr. Fagner da Rocha Rosa, a ser apresentada na próxima 

Sessão e que conste nos anais desta Casa. Na sequência, procedeu-se a leitura da biografia 

do Sr. Roguimar Soares da Silva pelo Vereador Leneandro Braga Goulart. Em retorno 

com a palavra, o Vereador Eduardo Gomes comentou sobre o seu Projeto de Indicação 

que solicita à Prefeitura a possibilidade de doar ou ceder Imóveis Municipais para a 

construção de uma Indústria de Blocos de Concreto visando a geração de empregos, renda 

e o aumento da contribuição do Município. Parabenizou o Sr. Prefeito pela recente 

aprovação da lei que trata deste mesmo assunto, ressalvando apenas, que outrora fora 
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concedido em doação um terreno a um empresário que não reside no Município, para a 

construção de uma fábrica de sapatos, e que até então nada fora feito no local. Enquanto 

que no caso em tela, houve apenas a permissão do uso do terreno por munícipes. Deixou 

como sugestão que se considere a doação, invés de apenas a concessão de uso, para que 

se valorize as pessoas e iniciativas do Município. Citou sua ida à Vitória juntamente com 

o Vereador Everaldo, onde pleitearam materiais esportivos a serem recebidos pela 

Secretaria de Educação. O Vereador Matheus Garcia Carvalho solicitou aparte. 

Retornando com suas falas, o Vereador Eduardo Garcia Carvalho citou sobre sua 

Indicação Nº112/2023, que trata da obra para tornar a Rua Nossa Senhora Aparecida, a 

Rua do Jardim de Infância, via de mão única, a fim de evitar acidentes, haja vista o grande 

fluxo de pessoas em horários de entrada e saída de alunos. Mencionou sua Indicação 

Nº113/2023, que visa fechar o grandioso buraco da Rua Manoel Paiva. E pediu aos 

colegas vereadores ajuda para cobrarem a realização destas obras, a fim de ter mais peso 

sua realização. VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA – Iniciou suas falas 

mencionando a falta de veículos para atendimento dos pacientes acamados ou com dificuldade 

de se dirigir até os postos de saúde para tratamento de curativos e fisioterapia, cujos pleitos já 

foram por ele solicitados em Projetos de Indicações. Citou um munícipe que mudou-se da zona 

rural para a cidade para fazer seu tratamento de fisioterapia, e também não conseguiu realizá-

lo pela dificuldade de ir até o posto de saúde mais próximo. Enfatizou que orientou que a 

Promotoria de Justiça é o melhor caminho para que estas questões sejam cobradas das 

autoridades Executivas. Por suas palavras, destacou: “saúde é tema a ser tratado como 

prioridade”. O Vereador Eduardo Gomes solicitou aparte. Em retorno com a palavra, o Vereador 

Thiago Bernardo de Souza solicitou Ofício à Prefeitura para que disponibilize veículos para 

atender às demandas de saúde daqueles que necessitam com urgência e não podem se 

locomover até as unidades de saúde do Município. Solicitou Ofício à Secretaria de Educação para 

que entre em contato com a Secretaria de Obras a fim de retirarem urgentemente os destroços 

na Escola da Rancharia, bem como para averiguarem qual seria o melhor destino para os objetos 

que dela sobraram (mesas, armários, carteiras, etc.). Lamentou o descaso das autoridades para 

com os pedidos de limpeza das estradas rurais, enfatizando que em outro momento convocou 

a população para um mutirão de limpeza e indagou se necessário outro mutirão. Solicitou Ofício 

ao Secretário de Agricultura para limpeza das estradas rurais. Citou a reunião com o Secretário 

de Segurança Pública de Guaçuí, ocasião em que levou as demandas, dificuldades e desafios de 

segurança do Município para as autoridades do Regional do Caparaó, mencionando a questão 

de segurança nas escolas, e também, a necessidade da “Patrulha Rural” para tratar da segurança 

dos produtores rurais do Município. Citou que a indicação que fez para conserto e manutenção 

do Ginásio de Esportes “José Rodrigues Fonseca”, foi atendida parcialmente. Falou sobre o 

Ofício recebido do Branco do Brasil em resposta a ofícios anteriores, inclusive de pleitos de 

vereadores de outros mandatos, trouxe a garantia de que em breve, a agência de pronto 

atendimento estará em pleno funcionamento no Município. Falou sobre o evento “Segunda 

Semana do Autismo”, de sua iniciativa, acontecido nesta Câmara Municipal. Comentou sobre a 
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participação do time do Município na Copa Caparaó e parabenizou o trabalho dos treinadores 

do Atlético Futebol Clube/JM que embora não tenha obtido vitória, tem realizado excelente 

trabalho, pois levou o time à Copa, por fim, ressaltou seu empenho na “Política Pública de 

Educação Ambiental” a ser implementada no Município, através da oficina a ocorrer no dia 

19/04/2023, na Secretaria de Educação, sob sua direção, demonstrando sua gratidão por ser o 

único vereador do Caparaó inserido no projeto. VEREADOR VALBER CABRAL LISBOA – Iniciou 

suas declarações pelo Projeto de Lei Nº 05/2023, recentemente chegado do Poder Executivo, 

que trata de um dos enfoques da Segurança Pública, e ressaltou que caso este projeto não traga 

as prioridades já definidas, ou seja, quanto à efetiva segurança nas escolas, não terá o voto deste 

Vereador que já se comprometeu com a Comissão de Mães deste Município. Citou a Copa 

Caparaó e a importância desses eventos para o Município. Falou também sobre a Copa “Sesport” 

e o “Segundo Circuito Esportivo na Arena Black Sports” a acontecer no dia 30/04/2023 e também 

sobre o “Campeonato de Pelada de Futsal” que está acontecendo no Ginásio de Esportes. 

Mencionou as indicações dos colegas sobre as obras da Rua Manoel Paiva, a limpeza da Rua 

Aurora Belone e as obras do Bairro Santa Clara, que serão cobradas do Poder Executivo. Falou 

sobre o evento “Diálogo Comunitário” dos pais com os Vereadores e demais autoridades e o 

representante da Polícia Militar nesta Casa de Leis, e lamentou a ausência dos demais 

secretários no evento. Citou a “Segunda Semana Azul do Autismo” ocorrido no Município como 

um ato importantíssimo para as crianças e pais atípicos. Discorreu sobre o plano de 

“Contingência nas Escolas Municipais”, citando os esforços desta Casa de Leis para, de forma 

eficiente, dar a tão desejada segurança aos alunos das redes de ensino municipal. E parabenizou 

os envolvidos por não serem “questionadores sem solução”, mas colaboradores para o bem de 

todos. Como uma das soluções possíveis de serem implementadas, explicou sobre o “ISEO”, 

demonstrando seus esforços e pesquisas sobre planos de orçamento municipais a serem 

disponibilizados para esta área. Consternado, lamentou ter participado da aprovação de verbas 

sem tantas utilidades, mas afirmou a possibilidade de o Poder Executivo remanejar os 

orçamentos para realizar as obras pretendidas. Solicitou Oficio convidando o Secretário da 

Fazenda para uma reunião para conversarem sobre as receitas municipais, e o que pode ser 

remanejado para a segurança na área da educação. Relatou que são as prioridades que definem 

o caráter deste governo municipal. Comentou sobre a CPI e como as conversas tem afetado o 

caso, demonstrou que acredita que se resolverá da melhor forma possível. Os Vereadores 

Thiago Bernardo de Souza e Elias Lugão Britto solicitaram aparte. VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – De início, retomou a fala do colega, o Vereador José Valber Cabral Lisboa, 

enaltecendo que a segurança pública nos colégios é a prioridade desta Casa e ressaltou que se 

prestará a olhar com atenção o Projeto de Lei que subirem. Citou seu Projeto de Indicação para 

detector de metais e segurança armada nas escolas desde 2019. Afirmou acreditar no empenho 

do Prefeito e do Secretário de Educação para tentarem solucionar a demanda da segurança no 

Município de forma preventiva e evitar futuros eventos de violência nas escolas. Enfatizou que 

enquanto não solucionado o problema, nesta Casa de Leis, não serão votados Projetos de Leis 

com outros assuntos. Mencionou a necessidade de limpeza das estradas da Zona Rural. Citou as 
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obras: do Bairro Santa Clara, que deve ser feita de uma única vez em todo o bairro, desde as 

regiões mais altas e também nas ruas e baixadas, do muro da Vila Cruzeiro, que já se encontra 

em andamento. O Vereador José Valber Cabral Lisboa solicitou aparte. Em retorno com a 

palavra, o Vereador Everaldo Alves Rodrigues agradeceu ao Secretário de Obras pelo empenho 

nos trabalhos prestados. Por último, ressaltou que seu mandato se volta para os pequenos 

produtores rurais, que deseja que se tornem os grandes produtores do amanhã, mas que para 

isso, conta com o empenho dos Poderes Executivos. Solicitou Ofício pedindo braço de lâmpada 

para a Rua Sebastião Carangola, Bairro Santa Clara juntamente com o Vereador José Valber 

Cabral Lisboa. Solicitou Ofício ao Deputado Gilson Daniel requerendo torre telefônica para a 

Comunidade de Aliança e Região. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – Iniciou seu 

elóquio com os pedidos para a próxima Sessão. Solicitou Indicação e Ofício ao Secretário de 

Obras para colocação de faixa elevada em frente ao ponto de ônibus da Praça José Antônio 

Ribeiro (Pracinha da Rua de Cima). Registrou que recebeu uma reclamação acerca da 

precariedade das cadeiras de rodas nos postos de saúde do Município, matéria da qual se 

compromete a fiscalizar. Solicitou Ofício à Secretaria de Saúde a fim de averiguar o estado das 

cadeiras de rodas dos postos de saúde e se possível adquirir pelo menos uma nova cadeira. 

Parabenizou e agradeceu os vereadores presentes no “Diálogo Comunitário entre Pais e Poder 

Público”, enfatizou que todos os secretários foram convidados, e que apenas o Secretário de 

Educação compareceu. Solidarizou-se com os pais amedrontados e afirmou que pretende 

restaurar o sentimento de segurança por parte dos pais para retornarem com seus filhos à 

escola. Citou sua presença na passagem do Comando do 3º BPM em Alegre, representando esta 

Câmara, onde, em diálogo com o novo Comandante, tratou sobre o “ISEO”, sugeriu a criação de 

uma Superintendência de Segurança Municipal para atender a tais demandas, dialogar com as 

forças estaduais e levar as necessidades do Município, de segurança nas escolas, bem como as 

demais. Mencionou que pedirá ao Secretário de Obras, em caráter de urgência, a fim de fazer a 

manutenção da estrada da Localidade de Quinta Turma. Parabenizou a todos os vereadores pela 

votação no ano passado do projeto que criou a “Semana do Autismo”, que embora o primeiro 

tenha tido baixa adesão, neste ano, por iniciativa do Vereador Thiago Bernardo de Souza, foi 

realizado um evento notável e merecedor dos reconhecimentos. Pontuou acerca do pedido feito 

ao Município, para cessão de propriedades para uso do povo, citando que o mesmo deve ser 

feito com o terreno próximo às “Casinhas”, em prol da Associação da Boa Sorte. Por fim, 

parabenizou o autor da demanda e mencionou que o Projeto de Lei Legislativo que estava na 

pauta, fora retirado por questões burocráticas, pois não possuía os pareceres das comissões que 

citava e solicitou ao Presidente desta Casa que revisasse as matérias a serem colocadas em 

pauta. O Vereador Elias Lugão Britto solicitou aparte. Em seguida passou a ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2023 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 007/2023 - ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2023 - ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. Nada mais a 

tratar às dezenove horas e trinta e sete minutos (19:37hs), declaro encerrada a sessão. E, para 

constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, 
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lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, 

em 18 de abril de 2023.  

 

 


